
 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΢ΣΟΙΧΕΙΑ ΜΗΧΑΝΩΝ                                                            
ΕΞΕΣΑ΢ΣΙΚΗ ΢ΕΠΣΕΒΡΙΟΤ 2016 
καθ. ΚΟΥΝΤΟΥΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    

ΘΕΩΡΙΑ                                                                                                                                              (40%) 

 

1. Ποια από τα παρακάτω είναι ςτοιχεία ςφνδεςθσ; Δϊςτε από ζνα παράδειγμα για το 

κακζνα:  α) κοχλίεσ   β) πείροι   γ) άξονεσ  δ) ςφινεσ  ε) ςυμπλζκτεσ 

 

2. Που χρθςιμοποιείται θ κάκε μια από τισ παρακάτω μεκόδουσ ςυγκόλλθςθσ. Δϊςτε 

κάποια ενδεικτικά παραδείγματα. 

α) ςυγκόλλθςθ με αζριο 

β) ςυγκόλλθςθ με θλεκτρικό τόξο 

γ) ςυγκόλλθςθ υπό πίεςθ. 

 

3. Να βρεκοφν οι διαςτάςεισ των οδθγϊν ςφθνϊν και το βάκοσ των ςφθνοδρόμων ςε 

mm, αναφερόμενοι για άτρακτο Φ50. 

 

4. Τι είναι ο κρίςιμοσ αρικμόσ ςτροφϊν ςε μια άτρακτο και από τι μπορεί να 

επθρεαςτεί; 

 

5. Σχεδιάςτε τισ διαμορφϊςεισ των ελαςμάτων ςε δικά ςασ ςκαριφιματα, ϊςτε να 

προετοιμαςτοφν για μετωπικι ραφι και γωνιακι ραφι.  

   
                                Μετωπικι                                                              Γωνιακι 

 

6. Γιατί θ ςχζςθ υπολογιςμοφ τθσ ροπισ ςφςφιξθσ ενόσ κοχλία ζχει το πρόςθμο (±); 

 

7. Στο διάγραμμα πρόταςθσ μιασ κοχλιοςφνδεςθσ  το Fmax είναι μεγαλφτερο ι 

μικρότερο από το Re*Ακ; Πόςο % διαφζρει; 

 

8. Ποια από τισ δυο ςυγκολλιςεισ είναι μθ ευνοϊκι καταςκευι και γιατί; 

                                                                 
  

ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΤ ΝΑΤΣΙΚΟΤ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ΢ 
΢ΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

MΠ 



Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢                                                                                                                                           (60%) 

 

1. Μια ράβδοσ ςτρζψθσ μικουσ L= 650mm και διαμζτρου D=40mm ζχει 

καταςκευαςτεί από υλικό με τεπ=460MPa. Να υπολογιςτεί θ μζγιςτθ ροπι ςτρζψθσ 

που μπορεί να αντζξει κακϊσ και θ γωνία ςτρζψθσ. Δίνεται G=80000MPa. 

 

2. Ελατιριο με πολλαπλζσ λάμεσ για άξονα αυτοκινιτου καταςκευάηεται από 

βελτιωμζνο χάλυβα 60CrSi7 με Rm=1570 MPa και αποτελείται από 6 λάμεσ. Το 

ςυνολικό μικοσ είναι 1300mm, πλάτοσ κάκε λάμασ 52mm και πάχοσ τθσ 8,5mm, 

φορτίο κενοφ οχιματοσ 3300Ν, ενϊ το πλιρεσ (μζγιςτο) φορτίο Fmax=4500Ν, με 

Ε=200000MPa. Να ελεγχκεί το ελατιριο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΧΡΟΝΟ΢ ΕΞΕΣΑ΢Η΢ 120 ΛΕΠΣΆ 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΣΤΧΙΑ 

 



 


